



Το τμήμα, όπως κατέδειξε η πρόσφατη έκθεση εσωτερικής αξιολόγησης του ΤΕΙ Θεσσαλίας, είναι ένα από τα πιο δυναμικά και παραγωγικά σε έργο τμήματα του Ιδρύματος. Πάνω, πρωτότυπο σχέδιο κατασκευής από τελειόφοιτους του τμήματος.

ΑΝΟΙΓΕΙ ΠΟΡΤΕΣ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Το Τμήμα Σχεδιασμού και Τεχνολογίας Ξύλου & Επίπλου

ΤΗΣ ΝΙΚΟΛΙΤΣΑΣ ΤΡΙΓΚΑ

Μέσα στο πλήθος των τμημάτων που λειτουργούν στην Ανώτατη Εκπαίδευση, υπάρχουν και κάποια σχεδόν «άγνωστα» τμήματα στο ευρύ κοινό τα οποία όμως είναι μοναδικά και κυρίως οι απόφοιτοί τους έχουν καλή απορρόφηση στην αγορά εργασίας. Ένα από αυτά είναι το Τμήμα Σχεδιασμού και Τεχνολογίας Ξύλου και Επίπλου, το οποίο εδρεύει στην Καρδίτσα και ανήκει στο Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα (ΤΕΙ) Θεσσαλίας.

Το τμήμα, όπως κατέδειξε η πρόσφατη έκθεση εσωτερικής αξιολόγησης του ΤΕΙ Θεσσαλίας, είναι ένα από τα πιο δυναμικά και παραγωγικά σε έργο τμήματα του Ιδρύματος: με υπερασύγχρονες εγκαταστάσεις και εργαστηριακό ερευνητικό εξοπλισμό, ενώ στεγάζεται σε δύο ιδιόκτητα νέα κτίρια 3.000 τ.μ.

Το τμήμα είναι μοναδικό στα ΑΕΙ της χώρας και διδάσκει τα

διεθνώς αναγνωρισμένα γνωστικά αντικείμενα του Σχεδιασμού Επίπλου (Furniture Design) και Ξυλοκατασκευών, της Τεχνολογίας Ξύλου (Wood Technology) και της Τεχνολογίας Παραγωγής Επίπλου, με γνώμονα την οικονομία, τον σεβασμό στο περιβάλλον και την κοινωνική αποδοχή.

Οι απόφοιτοί του, σχεδιαστές και τεχνολόγοι ξύλου και επίπλου, απασχολούνται κυρίως στον ιδιωτικό τομέα των κλάδων ξύλου, επίπλου και ξύλινων κατασκευών της Ελλάδας και της Κύπρου, με καλές εργασιακές προοπτικές.

Ερευνητικό έργο

Επιπροσθέτως, το τμήμα έχει να παρουσιάσει πλούσιο ερευνητικό και τεχνολογικό έργο και βρίσκεται σε άμεση σύνδεση με την αγορά εργασίας και τις επιχειρήσεις, πρωτοπορώντας τόσο σε διεθνείς διακρίσεις των μελών Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΕΠ) όσο και σε σχεδιαστικές καινοτομίες και τεχνολογικές

δράσεις και δραστηριότητες. Σήμερα, το τμήμα είναι ευρέως γνωστό στην ελληνική και την κυπριακή αγορά του ξύλου, του επίπλου και των ξύλινων κατασκευών και έχει αναγνωριστεί η καθοριστική συμβολή του στην ανάπτυξη και την υποστήριξη των παραγωγικών και εμπορικών αυτών κλάδων, ενώ πολλές επιχειρήσεις αναζητούν διαρκώς τελειόφοιτους φοιτητές ή πτυχιούχους για πρακτική άσκηση στο επάγγελμα ή για εργασιακή απασχόληση.

Όπως τονίζει και το ίδιο το τμήμα, έχοντας φτάσει σήμερα με επιτυχία στην ακαδημαϊκή ολοκλήρωσή του, δίνει πολλές ευκαιρίες και προοπτικές σε νέα παιδιά να σπουδάσουν στην Καρδίτσα, που είναι μια καταπράσινη, πανέμορφη επαρχιακή πόλη, πολύ φιλική και πολύ φτηνή (σε όρους φοιτητικούς), μέσα ο' ένα ιδανικό ακαδημαϊκό περιβάλλον, με πεντακάθαρους χώρους, smoking-free, και σε μοντέρνες εγκαταστάσεις και υποδομές σε ένα campus με φοιτητική εστία,

επισιτιστήριο του ΤΕΙ και σύγχρονη βιβλιοθήκη.

Και το κυριότερο: με σπουδές επάνω ο' ένα «λειτουργικό και μοντέρνο γνωστικό αντικείμενο, για το υπέροχο ξύλο και το πανέμορφο Επίπλο, ενώ ήδη από το έτος 2006 οι πτυχιούχοι του τμήματος έχουν θεσμικά κατοχυρωμένα τα επαγγελματικά τους δικαιώματα. Στο τμήμα λειτουργούν σήμερα τα εργαστήρια Τεχνολογίας Ξύλου, Ποιοτικού Ελέγχου, Τεχνολογίας Παραγωγής Επίπλου, Τεχνικού Σχεδίου, Σχεδιασμού Επίπλου με Η/Υ (CAD), Βιομηχανικού Σχεδιασμού, Μηχανικής Κατεργασίας, Τεχνολογίας & Συντήρησης Ξυλοκατασκευών και Εφαρμοσμένου Μάρκετινγκ - Οικονομίας & Διοίκησης.

Οι απόφοιτοι του τμήματος δηλώνουν ότι όταν τελειώσαν τις σπουδές τους βρήκαν σχεδόν αμέσως δουλειά, ενώ σήμερα πολλοί χρησιμοποιούν τις γνώσεις τους και εργάζονται στο εξωτερικό σε μεγάλες εταιρείες κατασκευής και σχεδιασμού επίπλων.

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ

Οι απόφοιτοι του τμήματος προωθούνται σε επιχειρήσεις

Σήμερα το Τμήμα Σχεδιασμού και Τεχνολογίας Ξύλου και Επίπλου είναι ένα αυτοδύναμο τμήμα στο ΤΕΙ Θεσσαλίας και έχει στο δυναμικό του 13 μόνιμα μέλη διδακτικού προσωπικού και 2 μόνιμο μέλη τεχνικού προσωπικού υψηλού τεχνολογικού επιπέδου. Οι σπουδές στο τμήμα περιλαμβάνουν 7 διδακτικά εξάμηνα και 1 εξάμηνο πρακτικής άσκησης σε επιχειρήσεις ξύλου - επίπλου - ξύλινων κατασκευών.

Πρέπει να σημειωθεί ότι είναι προτιμητέο οι υποψήφιοι (μαθητές Λυκείου) να έχουν καλή γνώση τεχνικού και ελεύθερου σχεδίου, χωρίς να είναι αυτή απαραίτητη προϋπόθεση

εισαγωγής. Φέτος εισήχθησαν 72 νέοι φοιτητές και το 52% αυτών είχε το Τμήμα μέσα στις τρεις (3) πρώτες επιλογές του. Το τμήμα βρίσκεται σε στενή επαφή με



Γράφει ο Γεώργιος Μαντάνης, καθηγητής ΤΕΙ Θεσσαλίας

την ελληνική πράξη, συμμετέχει σε ελληνικούς και διεθνείς διαγωνισμούς σχεδιασμού (design), ενώ κάθε εξάμηνο πραγματοποιούνται τουλάχιστον πέντε (5) εκπαιδευτικές επισκέψεις σε παραγωγικές και εμπορικές επιχειρήσεις του κλάδου ξύλου και επίπλου.

Πρόσβατα, το τμήμα συνεργάζεται πολυποικίλα με τις επιχειρήσεις και τις τροφοδοτεί με νέους αποφοίτους (σχεδιαστές και τεχνολόγους), που μπορούν να καλύψουν εξειδικευμένα αντικείμενα στην αγορά εργασίας, π.χ. στον σχεδιασμό επίπλου (CAD) και ξυλοκατασκευών, στην τεχνολογία και την παραγωγή προϊόντων (CNC), στο μάρκετινγκ και στις πωλήσεις προϊόντων ξύλου και επίπλου κ.ά. Σήμερα περίπου 250 απόφοιτοι του τμήματος εργάζονται ήδη στους ιδιωτικούς κλάδους ξύλου και επίπλου της χώρας μας και της Κύπρου, και περίπου 20 σταδιοδρομούν με επιτυχία σε χώρες της Ευρώπης.